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Gratis bijstand via vergunde bijstandsorganisaties  -  Evolutie en bekendmaking

In het besluit van de Vlaamse Regering van 24 februari 2017 werd een eerste verdeling 
gedaan van de middelen voor de vergunde bijstandsorganisaties. De maatregel geldt 
voor een periode van maximum 3 jaar. Er wordt in een jaarlijks maximumbedrag van 
500.000 euro voorzien. Het jaarbedrag wordt over de 4 bijstandsorganisaties verdeeld 
volgens een verdeelsleutel. Deze verdeelsleutel wordt halfjaarlijks geëvalueerd. De 
minister bepaalt de nieuwe verdeelsleutel. Er wordt voorgesteld om bij aanvang volgende 
verdeelsleutel te hanteren: 38% (OL) - 38% (Absoluut) - 12% (Alin) - 12% (ZOOM).

Op 16 oktober 2017 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 52) betreffende het recht op 
gratis bijstand bij een vergunde bijstandsorganisatie. Uit het antwoord bleek dat in de 
eerste 10 maanden van 2017 er 480 personen geregistreerd zijn die gebruikmaken van 
de gratis bijstand. Voor de periode 2017 tot en met 2019 werd er jaarlijks in 500.000 
euro voorzien om deze gratis bijstand te garanderen. Hiermee bleek dat er overschot zou 
zijn op dit budget. Later werd ook nog een aanpassing gedaan aan de wijze van 
toekennen van gratis bijstand. 

1. Wat is de evolutie in het aantal mensen die gebruikmaken van gratis bijstand door 
een bijstandsorganisatie?

2. Is het systeem van gratis bijstand volgens de minister voldoende bekend? Welke 
acties zal de minister nog nemen om dit meer bekend te maken?



JO VANDEURZEN 
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ANTWOORD
op vraag nr. 29 van 24 oktober 2018
van TINE VAN DER VLOET

1. 2017

Overheen geheel 2017 en overheen de bijstandsorganisaties werden in totaal door 
de bijstandsorganisaties 745 personen geregistreerd die gebruik maken van gratis 
bijstand. Er zijn hiervan 8 personen die bij meer dan 1 bijstandsorganisatie gebruik 
maakten van gratis bijstand en bijgevolg zowel bij de ene, als bij de andere 
bijstandsorganisatie(s) voorkomen in de cijfers.  

2018

Overheen 2018 (tot medio oktober 2018) en overheen de bijstandsorganisaties 
werden in totaal door de bijstandsorganisaties 1.138 personen geregistreerd die 
gebruik maken van gratis bijstand. Er zijn hiervan 11 personen die bij meer dan 1 
bijstandsorganisatie gebruik maakten van gratis bijstand en bijgevolg zowel bij de 
ene, als bij de andere bijstandsorganisatie(s) voorkomen in de cijfers.

De definitieve cijfers voor 2018 zijn momenteel medio oktober 2018 nog niet 
gekend, vermits nog niet alle registraties zijn doorgegeven door de 
bijstandsorganisaties.

2. Het VAPH heeft de mogelijkheid tot 'gratis bijstand' onder de aandacht gebracht via 
de digitale VAPH-nieuwsbrief, via de website VAPH.be en het magazine Sterk. Ook in 
de factcheck was hier aandacht voor. Het VAPH stelde samen met haar stakeholders 
een overzicht op van de meest gestelde vragen en hun concrete antwoorden rond 
soms foute stellingen naar aanleiding van de transitie in de factcheck. De leden van 
het communicatieoverleg PVF hebben de vragen en antwoorden verspreid via hun 
kanalen.


